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Referat af ordinær generalforsamling 2025 

 

Tidspunkt 

Torsdag den 6. november kl. 15.00-16.00. 

 

Sted 

Pharmakon Konferencecenter - Milnersvej 42, 3400 Hillerød. Mødested ved 

receptionen, generalforsamling i grupperum. 

 

Dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent 

Lykke Thorlacius-Ussing 

 

2. Valg af referent 

Benedicte Marie Winther Johannsen 

 

Indkaldelsen til ordinære generalforsamling er sket skriftligt og rettidigt, hvorfor 

vi var beslutningsdygtige på denne generalforsamling. 

 

3. Beretning fra forperson, Lykke Thorlacius-Ussing 
Vi har fået afholdt fem bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling; ingen 

bestyrelsesmedlemmer fra Odense, hvilket er ærgerligt, og vi er ikke lykkedes med at få 

indkaldt den lokale kontaktperson (Mads). 

 

I løbet af året er et ordinært medlem af bestyrelsen trådt ud af bestyrelsen, hvorfor Ditte som 

suppleant overtog denne bestyrelsespost. 

 

I foråret fik vi afholdt to Gå Hjem Foredrag; et om Slægtsskabssøgning, der var en 

gentagelse af et tidligere afholdt GHF, hvor teknikken drillede, hvorfor både Aarhus og 

Odense ikke kunne høre oplægget; og et om tilbuddet om opfølgning i CSO (Rigshospitalet) 

i sager om seksuelle overgreb. I efteråret har vi afholdt ét GHF om retsgenetiske 

undersøgelser ifm. en historisk sag om den chilenske digter Pablo Neruda. Derudover har vi 

allerede arrangeret afholdelsen af yderligere et GHF om spildevandsanalyser ved 

Retskemisk afdeling på Institut for Retsmedicin, Aarhus (19-11-2025). 

 

Vi er i proces med at få opdateret Y-RET fanen på DSFRs hjemmeside, herunder at 

vedtægterne ligger tilgængelige, en opdatering af den digitale indmeldingsside, da vi har 

haft problemer med at gennemskue henvendelser ift. ordinært/ekstraordinært medlemskab, 



 
 

 

Side 2 af 4 
 

samt en ny fane, hvor vi kan lægge referater af GF op. 

 

Vi har i bestyrelsen diskuteret om Y-RET kan bidrage med videreformidling af muligheden 

for retsmedicinsk varetagelse af lægevidenskabelige obduktioner af personer, som 

pludseligt og uventet er afgået ved døden – dvs. ” regionsobduktionerne” – jf. 

sundhedslovens §75a. Det er bestyrelsens indtryk, at kendskabet til regionsobduktioner er 

sparsomt hos vores kolleger i klinikken. Vi har derfor diskuteret muligheden for at række ud 

til andre faglige fællesskaber for yngre læger indenfor diverse specialer og tilbyde at holde 

oplæg om muligheden for regionsobduktioner for deres medlemmer. Håbet er, at vi kan 

være med til at fremme antallet af obduktioner på de retsmedicinske institutter. Arbejdet vil 

fortsætte i den nye bestyrelse, herunder henvendelse til de tre retsmedicinske institutter for 

at starte en dialog om, hvor Y-RET kan bidrage bedst muligt og koordinere evt. indsatser. 

 

Lykke har som Y-RETs repræsentant deltaget i DSFRs bestyrelsesmøder. Over året har 

selskabet arbejdet med en række emner. Der henvises til referat af ordinær 

generalforsamling i DSFR 2025. 

 

Vi har ved det sidste bestyrelsesmøde i Y-RET udarbejdet en plan for en god overdragelse 

til næste bestyrelse, herunder adgang til google-drev, medlemslister og materiale samt 

kontaktoplysninger til oplægsholderen ved det kommende GHF (19-11-2025). Ønsket er, at 

overleveringen sker så gnidningsfrit som muligt. 

 

Tak for et spændende år – og for medlemmernes opbakning. 

 

Vi håber, den nye bestyrelse i Y-RET får et aktivt og sjovt år. 

 

4. Beretning fra arbejdsgrupper og udvalgsrepræsentanter (ingen 

beretninger) 

a. Udpegning af medlem af uddannelsesudvalget1 

Marina Rasmussen (København) melder sig til posten. 

 

5. Fremlægning af og godkendelse af revideret regnskab, budget samt 

fastsættelse af kontingent 
Samlet saldo i Y-RET ca. 25.000 kr. 

Forslag om at bibeholde kontingent på 100 kr. for ordinære medlemmer og 75 kr. for 

 
1 Ad DSFRs vedtægter fremgår under §7 Uddannelsesudvalget:  
Stk. 4 Y-RETs bestyrelse udpeger et medlem af uddannelsesudvalget blandt Y-RETs medlemmer. Valg til 
uddannelsesudvalget gælder for 3 år eller til dato for speciallægeanerkendelse, hvis dette sker inden for 
valgperioden. Det tilstræbes, at det udpegede medlem er i hoveduddannelse. 
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ekstraordinære medlemmer. Vedtaget. 

 

6. Behandling af evt. indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag. Punktet udgår. 

 

7. Valg af bestyrelsesposter 

a. 2 ordinære bestyrelsesposter på valg 

b. 2 suppleantposter på valg 

Ad a-b.: Efter indkaldelsen måtte endnu et medlem af bestyrelsen træde 

ud af bestyrelsen et år før tid. Der var således 3 ordinære 
bestyrelsesposter på valg i år. 

Bestyrelsens fremlagde et forslag om, at bestyrelsesposterne skulle 

fordeles på følgende måde på baggrund af antal stemmer: 2 ordinære 
bestyrelsesposter (to-årige), 1 suppleantpost (1. suppleant, to-årig), 1 

ordinær bestyrelsespost (et-årig) og 1 suppleantpost (2. suppleant, et-

årig). Begrundelsen for forslaget var, at vi således ville 

have ’normaliseret’ antallet af bestyrelsesposter i hhv. lige og ulige år, jf. 

Y-RETs vedtægter2. Vedtaget. 

 

Opstillere og valgte: 

To-årig ordinær bestyrelsespost: Lykke Thorlacius-Ussing (KU) 

To-årig ordinær bestyrelsespost: Mads Kæseler Rosenørn (SDU) 

Et-årig ordinær bestyrelsespost: Pernille Heimdal Holm (KU) 

To-årig 1.suppleantpost: Mark Nielsen (KU) 

Et-årig 2.suppleantpost: Josephine Ploug Hansen (KU) 

 

c. Valg af forperson 

Lykke Thorlacius-Ussing (genopstillede). Valgt. 

 

d. Valg af revisor 

Lars Löchte (KU) (genopstillede). Valgt. 

 

8. Eventuelt 

Intet. 

 
2 §4. Bestyrelsen 

Stk. 1 Bestyrelsen består af fem medlemmer og to suppleanter, som vælges på generalforsamling blandt 

de stemmeberettigede medlemmer af Y-RET. Valget som medlem af bestyrelsen og som suppleant 

gælder for 2 år og genvalg kan finde sted. I ulige år vælges to bestyrelsesmedlemmer og en 1. suppleant; 

i lige år tre bestyrelsesmedlemmer og en 2. suppleant. 
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Mvh. Y-RETs bestyrelse 2025-26 
Benedicte Marie Winther Johannsen (AU), Josephine Ploug Hansen (KU), Mads Kæseler 

Rosenørn (SDU), Mark Nielsen (KU), Signe Sif Winther-Jørgensen (KU), Pernille Heimdal 

Holm (KU) og Lykke Thorlacius-Ussing (KU) 


